



涨势超宝宝 债基成大黑马

最牛的债基今年收益率超10%,约140只收益率超5%

年初在制定理财计划时,很多人都选择把余钱买宝宝类理财产品,也有胆大者选择了股市。5个月过去了,盘点各种理财渠道的收益,会让你大吃一惊。股市还在2000点附近震荡,宝宝类理财产品的收益也从6%多一路跌到了4%。倒是债基走出了慢牛行情,截至5月30日,已经有约140只债基的收益率超过了5%。

宝宝跌落 债基雄起

今年最热的投资理财产品是各种互联网“宝宝”,借助网购神器余额宝,天弘基金至3月底的规模已经达到5413亿元,已成为新的基金一哥。

但主打货币基金的宝宝们年后收益一直处于下滑通道,纷纷跌到了5%以下。与此同时,一直不被关注的债市却显得“春意盎然”。银河证券数据显示,截至5月20日,债券基金今年以来平均净值增长率为2.9864%,不但超出货币基金的1.8336%,更让股票基金-7.8815%、混合基金-4.0661%的平均净值增长率相形见绌。

天天基金网的统计数据显示,截至5月30日,在487只开放式债基中,今年以来收益为正的有465只,占比为95.48%。其中,收益最高的新华安享惠金定期债券A,今年以来的收益率达到10.79%,新华安享惠金定期债券C的收益率为10.58%,金

鹰元泰信用债A收益率为9.63%,新华信用增益债收益率为9.47%,金鹰元泰信用债C收益率为9.42%,新华纯债添利A收益为9.32%,分列债基收益率的前六位。另外,还有超过130只债基今年收益率为5%-9.3%之间。超过一年期定存3.25%利息的债基还有185只。粗略计算,目前487只开放式债基中,跑赢一年定存的债基达到323只,占比达到66.32%。

在1953只各类基金中,金鹰持久回报10.51%的收益率可以排在32位,远远跑赢了多数开放式基金。在各类基金收益率排名前50位中,还有信诚双盈分级债、金鹰元泰信用债A等10只债基入围。

当然,也不是所有的债基都牛气冲天,截至5月30日华宝可转债收益率为-9.52%,华安可转债A和B的收益率也是-8.5%左右。这种业绩的两极分化主要是基金经理的资产配置和个券精选能力有差异。



CFP供图

目前仍是介入良机

中信证券的研究报告认为,A股可能延续震荡,债市系统性风险较小,目前投资债券仍是较好的选择。

汇添富固定收益总监陆文磊表示,今年债市的牛市行情实际上有着坚实的基本面支撑。

万家基金固定收益部副总监孙驰称,目前债券市场已经走出了上升通道,这种趋势将会延续一段时间。

基于当前债券市场的上升通道已经打开,目前仍是投资者介入债券基金的有利时机。据wind数据统计,全市场705只可比债券型基金中,自成立到5月27日,平均年化收益率最高的达到20.51%,平均年化率超5%的占到三成以上,可见债券型基金在稳健收益上具有不容忽视的能力。

据《钱江晚报》

债基业绩前10名

基金名称	单位净值	累计净值	近三个月(%)	今年以来(%)	成立以来(%)
新华安享惠金定期债券A	1.0990	1.0990	7.6396	10.7863	9.9000
新华安享惠金定期债券C	1.0970	1.0970	7.5490	10.5847	9.7000
金鹰元泰信用债债券A	1.0611	1.0611	6.8257	9.6291	6.1100
新华信用增益债券A	1.0980	1.0980	6.2923	9.4716	9.8000
金鹰元泰信用债债券C	1.0543	1.0543	6.6889	9.4240	5.4300
新华纯债添利债券发起A	1.1140	1.1140	5.7930	9.3229	11.4000
新华信用增益债券C	1.0950	1.0950	6.1047	9.2814	9.5000
新华纯债添利债券发起C	1.1070	1.1070	5.7307	9.1716	10.7000
金鹰元盛分级债券	0.9210	0.9370	3.7162	8.4806	-7.9000
广发纯债债券A	0.9990	1.0140	4.7170	8.0000	1.3735

江苏金驹: 三年从1亿到40亿的神话是如何实现的?

提起江苏金驹物流园,很多人的评价是不可思议。这家成立于2005年5月的物流公司,其发展思路是“建设现代高端物流园,融合钢材产业链资源,努力建设成为供应链高端服务商”,在近几年钢铁行业面临严峻挑战的大环境下,江苏金驹却取得了突飞猛进的发展。公司营业收入从2010年的1.01亿元,到2011年的8.2亿,到2012年的19.61亿元,再到2013年的41.8亿元,呈现了跨越式增长。2014年,该公司预计实现营业收入50亿元。他们是怎么做到的?日前,记者采访了江苏金驹物流投资有限公司董事长、总经理朱小明先生。



江苏金驹物流投资有限公司董事长、总经理朱小明先生

行业风云巨变,如何把握潮流?

记者首先参观了金驹物流园。江苏金驹物流投资有限公司是世界500强企业山西晋煤集团的控股子公司。金驹物流园占地727亩,总投资12.11亿元。整个园区整洁有序,井井有条,火车、卡车、货物进出都严格管理。然而,如此大手笔的项目的策划者、运营者、管理者、领导者,朱小明先生,却是一位异常谦逊、温和的人。当记者问金驹如何实现逆势增长时,朱小明的回答是“团队”!

在记者的再三追问下,朱小明先生带领我们回顾了金驹物流园发展的历程。从中我们可以看出,虽然现在金驹物流园取得了突飞猛进的发展,但其过程却是很艰辛的。以朱小明为首的团队付出大量的心血和汗水。

朱小明认为,金驹物流园之所以取得如此快速的发展,主要在于以下几个方面:首先是树立了超前的发展理念,集聚了优势资源;其次是以企业精神为支撑,克服了行业内外的不利因素;第三是紧跟行业发展潮流,走在了行业前列。在与朱小明交谈的过程中,记者明显感觉到,朱小明是一位特别爱学习的领导者,他不断学习新知识,不断探索新的发展模式,引入新的思维。进行了大量的考察论证后,他将目光转向了信息化和互联网。他认为,在信息化时代中,互联网与传统行业的结合对各行业的发展产生了颠覆性的影响。在这样的形势

下,金驹与找钢网建立了战略合作关系,借助找钢网的优势在全国范围内拓展经营业务。同时,公司也在电商平台建设方面投入了大量人力、物力和财力,建成了金驹电商平台,在淮海经济区范围内把分散的资源整合了起来。

与时俱进 探索先进的互联网模式

说起和找钢网的合作,朱小明有很多故事可讲,而且在他的口中,找钢网已经俨然成了自家人。2012年,金驹在上海这个最大的钢材集散地立足,并打出了金驹品牌。但是业务不是很稳定,甚至存在一定的风险。这时,朱小明认识了找钢网这个国内最具发展潜力、目前也是国内最大的钢材现货电子交易平台。经过几次接触,朱小明发现找钢网具备了销售渠道及下游需求的优势,而金驹物流园具备了上游钢厂资源、仓储管理、物流服务、资金等优势,又是上海期交所指定的螺纹钢、热轧卷板交割库,双方具有十分良好的互补性。

找钢网是国内最大的钢铁全产业链电商平台,集聚了数量近万家的中小终端客户,钢材需求特别稳定。而这恰好解决了金驹业务拓展过程中遇到的业务不稳定甚至有风险的问题。找钢网成为金驹战略上的钢材销售渠道,有助于金驹获得稳定的下游市场,有助于金驹钢材销售量的稳步成长。用朱小明的话说:“聚集在找钢网周围的2万多家中小企业都是实实在在的买家,他们不会店大欺客。只要我们给他们提供

好服务,他们就会忠诚地跟着你。”

金驹与找钢网于2013年5月份开始合作,起始业务为建材业务;此后,6月加入中板业务,7月加入冷卷业务。与找钢网合作后,充分发挥各自优势,促进了销量的提升。在近一年的时间里,金驹就与找钢网合作完成了28万吨的钢材销售业务,实现销售收入近10亿元,预计今年销售钢材80万吨,实现销售收入30亿元,公司也从中取得了不错的收益。目前,通过找钢网销售的钢材业务量已经占到金驹总业务量的60%。

正如婚姻总有些磕磕碰碰一样,双方原先的“生活习惯”不同,合作后也会有些磕磕绊绊。比如作为国企,正常情况下,金驹的一次付款需要九个环节进行审批。这和找钢网这样的互联网企业是完全不同的风格。为了配合找钢网的电商效率,金驹在满足风控要求的基础上简化审批流程,现在只要四个关键环节。同时,借助找钢网的平台,金驹实现了每日定价。这在国企中几乎是不可能实现的,金驹却做到了。

谁说国企不会跳舞?

在人们传统的印象中,国企通常是比较守旧的、笨拙的。而金驹却完全不是。以朱小明为首的团队一直在探索最新的模式,和找钢网的合作可谓在晋煤集团内部率先迈开了改革步伐,得到了集团以及众多相关企业的赞许。朱小明说,找钢网帮助金驹获得稳定的下游市场,但另一方面,“我还有很多宝贝可以惠及他们。”金驹拥有丰厚的

传统煤炭企业资源,可以为钢铁企业牵线,解决双方的问题。这就是朱小明所说的“资源池和资金池”。他说:“在钢厂资金链紧张的情况下,我们为其购入煤炭、铁矿石、钢坯等,从而置换出钢材;或与煤矿、钢厂三方抹账,从而置换出钢材,并运输至我公司销售网点。通过找钢网销售平台,把金驹手里的宝贵资源和资金惠及下游企业。这就是所谓的煤钢联动。当前,金驹已经和淮北矿业集团、马钢等在煤钢联动业务方面在找钢网上进行了尝试。此外还在积极与平煤集团、阳煤集团等煤炭企业开展合作,扩大煤钢联动广度和深度。未来,金驹和找钢网将深化线上和线下的全方位合作。

记者听到这里不禁感叹:朱小明玩的都是大手笔啊!谁说国企不会跳舞?金驹跳得很嗨呢。下一步,金驹最热切期盼的就是找钢网在全国布局。金驹将紧跟找钢网在全国范围布局的步伐,将钢材销售业务跟进到这些网点,到今年年底力争再在无锡、郑州进行业务布点;充分发掘金驹在仓储管理方面的优势,向需要监管的仓库输出仓储管理服务;扩大与找钢网在供应链金融业务方面的合作;为找钢网提供钢材从上游钢厂到找钢网仓库的物流服务,为终端客户提供精细化的加工、配送服务。金驹在为找钢网做好全程服务的同时,融合产业链上下游资源,大力推动煤钢联动业务的深入开展,为找钢网拓展更多资源,也为两个行业的融合发展做一个有益尝试。

徐勇